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ANALES DE LA UNIVER3IDAD —GCTUBRE DE 1877

‘MEHORIAS CIBNTIFIGAS [ LIPERARLAS

METEOROLOJIA.—Sobie el aumento de temperatura
en el interior de la tievra con la proflundidad. — Resulia-
dos sacados por el profesor C. W, Miesta de las obser-
vaciones hechas en el pozo artesizno de Sperenbery.

El Consejero de minas sefior Dunker en Halla comuni-
c6 al Congreso de los Naturalistas en Leipzig las obser-

vaciones que bajo su direccion i siguiendoel método pro~
puesto por el mismo sefior se hicieron en el pozo de Spe-
renberg. Mas tarde publics el se Du*xker una memno-
ria sobre el mismo asunto. Habieudo aleanzado el men-
cionado pozo a la hondura de 41042 pies renanos; Ia mayor
que se conoce hasta ahora, es natural que sirvié mui bien
esta obra a la determinacion del aumento de temperatura
en profundidad. De las nuev observacionos hechas con
toda prolumn.d a diferentes honduaras en el pozo, entre
77015300 pics desds [a supericic, Dunker ha sacado

para los coeficientes = i 2 de ln frmula (1)
T =a--2S+1582

los siguientes valoves, determinados por el mitodo de lL).a
menores cuadrados

a=-0 01293

STIR
B==—"0.000001257

15
at
Se tomd parala temperatara a, que corresponde a S=

la temperatura media de Berlin 7°18 R.

Las mas grandes diferencias entre las temperaturas
calculadas por esta forimula 1 las nueve observadas direc-
tamente son de 1.°, 1 1.°,. Pero entre estas nueve obser
vaciones hai cinco que no se diferencian de las ealeulada
ni de un grado R. hs de advertir que en estas diferencins
uo sc¢ ha tomado en consideracion ¢l signo. _
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Segun parece, esta férmula, que mas bien es una fér-
mulade interpolaciones que verdadera lei del aumento de
tomperatura en el interior de la tierra, puede dar lugar a

dedutcioncs crréneas. Asi) de esta férmula se ha deduci-

do que la temperatura en el interior de la tierra llegaria
& su mAximum en 8:7“—3- 1 que partiendo de este pun-
to continuaria disminuyeudo: lo que se hallaria en-con-
tradiecion con las ideas actualmernte admitidas.

Dunker mas tarde, en una carta modificé la-espresada
formula, afiadiendo a ella un término mas:

T= FaS+851 458, .. . (2)

i'los coeficientess, 8, v, de riuevo fueron deducidos solamens-
te decuatro observaciones: lo que I¢ dié para valores de
diches coeficientes '
a=0,01783521
£=—0,00000580596
+=-1-0,00000000087 26
Pero siendo el nuevo coeficiente ¥ positivo, se ve desd¢
luego que no puede resultar en ningun caso el maximum
de temperatura. En realidad, conduciria el primer diferen-
cial coeficiente a vna ecuacion de 2.° grado, cuyos raices
serian imajinarios. Es sin embargo de notar que esta se-
gunda férmula mejorada, represeata del modo mas satis-
factorio las observaciones que la primeta, como se verd
en la tabla comparada que a continuacion se establece.
Traté de averiguar si el aumento de temperatura de
arriba abajo, en el interior de la tierra, aumento deduei-
_do de las medidas de temperatura tomadas en el pozo de
Sperenberg;, puede espresarse del mismo modo que la
disminucion de témperatura en la parte superficial ds la
tierra de abajo a arriba.
Se sabe que Bessel, tratando de la teoria de Ia refrac-
cion, representa esta disminucion de temperatura por una
funcion esponencial; i por analojia admitié:
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Valiéndome del método de los menores cuadrados i
tomando por hase las siete mencionadas observaciones,
senaladas entre las mejores .por Dunker, hallo paralos
valores de los tres coeficiemtes:

«a=+0.01733!¢ log «==2.2388834
B=—0.00082841 log p=4.5161226
y=+0.00000003476  log §=8.5711287

Calculados por esta térmula los valores concuerdan detl
modo enteramente satisfactorio con las- observaciones,
.escluyendo de ellas la dltima. Esta dltima en efecto, toma-
da en hondura de 4042 me ha sido mas tarde sefialada
por el mismo sefior Dwiker, en la citada reunion de los
naturalistas, como ménos segura.
He aqui el cuadro de los resultados del cdlculo compa-

rado conlos de las observaciones.
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